
Az ellenzék megjelent
a parlamentben.
Folyó hó 4. nevezetes napja volt a kép- 

viselőházuak. A tanítói fizetésről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása után az elnök szó­
lásra hívta fel dr. Németh Károlyt, 
a választójogi bizottság előadóját, aki okos, 
szép beszédben ajáulla elfogadásra a javas­
latot.

Beszéde alatt a baloldali ajtón belepett j 
gróf Apponyi Albert. Fölment a baloldali 
lépcsőn az elnöki emelvényre, udvarias meg­
hajlással köszönti az elnököt és a jegyzőnél 
a javaslat ellen szólásra jelentkezik. A 
jegyző tudomásul veszi a jeleni kezest, fel­
írja Apponyi nevet az e czélia szolgaló 
táblára es a szokott módon elhelyezi azt. 
Gróf Apponyi Albert ismét kimegy a folyo­
sóra, ahol most már hetven.uyolczvan ellen­
zéki kepiselő hullámzik, a náluk szokásos 
frázisokat, mondásokat szavalván bele az 
ellenzéki újságírók jegyzeteibe.

A teremben Nemeth Karoly beszél. Té­
mája főleg az összehasonlítás. Kimutatja, 
hogy nincs elvi különbség a munkapárti es 
a koalicziós javaslat közt. Kimutatja az 
ellenzéki választójogi elahoráium önellent­
mondását, téves és önkényes adatait. És 
kimutatja, hogy a Ház élőit fekvő javaslat 
mennyivel eredményesebben óvja meg a 
nemzeti érdekeket, mint az ellenzék össze.

hevenyészett választójogi tervezete. Múzsa 
Gyula a terein balsarkában, Zborsy Miklós 
6a Bick Gyula a baloldali hírlapírói karza­
ton hallgatják az előadót, hogy kellő idő­
ben behívhassák a szólásra jeleukezett gróf 
Apponyi Albertet.

Félegykor Németh Károly bef jezi beszé­
dét, A uiunkap'rt eiősett megéljeuzi. A bal­
oldalt ajtón bejön gróf Apponyi Albert és 
rendes helyere megy. Utaua jön az ellenzék. 
Szótalanul elfoglalják h-vyeiket.

Gróf Apponyi Albert megkezdi beszé­
det. Az ellenzék emberei feltűnően kevesen 
vannak. A baloldali padsorok alig telnek 
meg felig. A munkapárton jóval többen vau­
nak kétszáznál.

Apponyi Albert gróf egy fentartással kezd'. 
Hogy ok most bejöttek, az nem jelenti azt, 
hogy eltérnek eddigi felfogásuktól. Azután 
mi gkezdi előadását a „jogrend“ állítólagos 
megsértéséről. Pailametili anarchiának ne­
vezi a feuforgó állapotot. És ebben van is 
egy kis igaza, mert amit ők csináltak, az 
csakugyan anarchia, csakngyau letérés a 
jognak és törvénynek alapjáról.

Ezután a meutegetődző bevezetés után az 
ellenzék vezérszónoka általános meglepetésre 
szabályszerűen belemélyed a vitába. A kor­
mány választójogi javaslatát bírálja, taglalja, 
statisztikai adatokat sorol fel. Majd ismét 
kijelenti, hogy nem szabad ilyen reformot 
tárgyaim, amikor a Háznak majdnem egy 
harmadrészé nem akar résztveuni a tárgyalás­
ban. Azaz, tessék beszüntetni az alkoimányt, 
ha egy csoport képviselő sztrájkol annak

intézményeivel széniben. Ez az Apponyi-fele 
elmelet nagyon nagy tetszést araihatott — 
a nemzetiségi Hunjait Vazuloknál,

Majd egy kicsit fölemeli hangját a szónok. 
Kijelenti, hogy ő es baratai nem fogjak 
ennek a javaslatnak erőszakkal útját állni 
és ha a tömegek odakiuu megfogadják az 6 
tanácsát, azok se fognak erőszakot alkal­
mazni. De azt megfogadjak, hogy ha meg is 
szavazza a többség ezt a törvényt, maga a 
választójogi kérdés nem fog egy pillanatig 
se u)ugvo pontra jutni. Ezután a kijelen­
tés után Apponyi elindult kifele, az ellenzék 
jelenlévő töredéke pedig éljenezve követte őt, 

A jobboldalon szólásra emelkedett Lukács 
László miniszterelnök, tiogy válaszoljon 
Apponyi szavaira. Ha az ellenzék a juuius ne- 
gyediki eseményekkel akarja eljárását iga­
zolni, hát a történetírás viszont nem kezdheti 
munkáját juuius egyedikén. Évekkel ezelőtt 
kell kezdenie és föl kell jegyeznie, hegy 
juuius egyedike csak orvosolta azokat a se­
beket, melyeket az ellenzek eljárása a par­
lamentarizmuson addig ütött,

Juuius negyediké tehat nem ád alapot az 
ellenzek eljárásának. Juuius egyediké uláu 
az ellenzek macskazeueket rendezett es akik 
ebben vétkesek voltak, azokat a Ház Sza­
bályszerű határozattal kitilioi ta. Ez a kitil­
tás sem indokolja az ellenzék eljáráséi, sem 
azt, hogy a ki nem tiltottak is azonosítutták 
magukat a kitillotlakkal, sem pedig azt, 
hogy most, amikor senki sincs kitiltva, az 
egész ellenzek bejelenti, hogy távol marad 
a választójogi javaslat tárgyalásától.

A görög képző művészetről.
(Folytatás.)

Apollo ikertestvére: Artemis, szép és 
bützke, mint Apollo. Ő az éjjeli vilá­
gosságnak, a holdfeuyuek istene; éjjel 
szokott tüudérláuyok kíséretében vadá­
szatié indulni ső szokta a nyugvó természe­
tet harmattal felüditeui. Éppen olyan hideg 
mint a holdnak fénye ; nem ment férjhez 
sohasem, Volt idő, mikor embert is áldoztak 
a tiszteletére, a mint az Ifigeueiáuak legen­
dájában fennmaradt. Leghíresebb temploma 
volt Efezusban. A versailleisi palotának ez a 
remek szobra az istennőt úgy ábrázolja, mint 
a vadak védelmezőjét, a ki haragjában éppen 
nyílvesszőt vesz a tegzéből, ltogv a nála 
védelmet kereső őzecske üldözőjét lelőjje.

De akármilyeu szép is, a női szépség Eris 
almáját mégsem ő tartja a kezében, hanem 
Afrodité, ki a tenger habjaiból lépett a földre 
Cyprus szigetén, hogy csakhamar megböditsa 
ős hódoltságban tartsa az egész világot, Ó 
a szerelem ős szépség istennője, bájai min­
den képzeletet felülhaladnak, Az ő övében 
Vannak azon varázseszközök, melyek a leg- 
bölcsebb embert is megbolouditják, mondja

róla a költők fejedelme. Ember és isten, 
minden, & mi él, alávetve az ő hatalmának. 
Azért van ajkain álladóan a diadalmosoly. 
Az előttünk álló szobor Mslosi Afrodité vagy 
közuyelven Milói Venus nevet visel. Ma a 
párizsi Louvre egy külön termében látható 
s úgy tekintik mint a görög képzőművészét 
legiökéietesebb maradványát. Az egész vi­
lágról tódulnak néma áhítattal báinu'ui a 
szobor beszelő szépségét. Nem tudjuk, hogy 
ki volt ezen remekmű szerzője, de hozzá- 
veiőleges bizonyossággal kimondhatjuk, hogy 
Phidias iskolájához tartozott. Ezen iskola 
Afroditet mindig a virágzó szépség és ifjúság 
mezébe öltöztette, de azért a legvirágzöbb 
női szépség képében is istennő maradt, ki­
nek arczáu és magaiariásán fenség es mél­
tóság áradt el, Pn>X telés volt az a 
szerencsés halandó, a kinek a műtermében 
maga az Olymposról leszállóit isten meg­
jelent, hogy modellt álljon a művésznek, 
Praxiteles öt felvételt csinált az istennő 
fenséges alakjáról, Ezen felvételek közül 
való az, a melyet knidosi és paphoti 
Afrodité néven ismerünk. Van meg egy 
Afrodité, melyet guggoló Venusnak nevezn- k, 
Az istennő kíséretében voliak a Charisok: 
Peitho (rábeszélés), Pothos (kívánság), Hime-

ros (sóvárgás), kik mioduyajiu szóig ujik és 
fokozzak a felséges úrasszony halaimat. 
Hatalmának eyyik tragikus jelet mulatjuk be 
Htro és Leandros sir emlékében. Leandios egy 
abydosi if|u volt, a ki minden ejjel átúszta 
a Hellespoutost, hogy szerelmesével, Heróval, 
Afrodité sestosi papnőjével találkozzék. Ses- 
tos világító tornya adta ehhez a Vakmerő 
kiránduláshoz a fényességet. Egy viharos 
éjjel azonban, Iliikor a szél a torony lám­
páját kioltotta, Leandros a tengerszoros 
hullámai közt lelte halálát. Midőn másnap 
reggel Hero meglátta szerelmesének partra 
vetett holttestet, maga is tengerbe Ugrott, 

Ezek a szobrok agörög képzőművészét virág­
zása korszakából Valók. E/.en korszak leg­
nevezetesebb művészei voltak Phidias, Praxi­
teles, Myron, Skopas és Lisippos, Pb Jtas 
legnagyobb alkoiasa az Oiyinpiai Zeus es 
Pallas Athéna. Az Utóbbin kü önöseu meglep 
a művészi drapéria, a legszebb plasztikai 
kiserlet, melyet valaha emberi test formái 
számára feltaláltak. Szobrai nemcsak mozdu­
latuk korlátlan szabad-ágával és könnyedsé­
gével hatnak; hisz mind-zen tulajdonságoknak 
ekkor már hosszú mul'juk voll. De annak, a 
mi szobrait, első helyre álliija, a mi utolérhe- 
tetlenuó teszi: auuak magyarázatát az eb'ZŐ
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2. oldal

De ha csakugyan távol marad is, ez lehet 
u többségűek kellemetleu, ez lehet sajnálatos, 
de ebben a többség nem hibás es ez nem 
változtat hat azon atóuyen, hogy 
a képviselő ház a maga tárgyalá­
sát törvény esen folytassa le 
és törvényesen hozza meg a 
maga határozatait.

Örvendetes, hogy az ellenzék ezen kü­
lönös álláspontja daczára is bejött a képvi­
selőházba ús itt, ha csak egy szónokkal is, 
de részt a vitában, az is örvendetes, hogy 
az ellenzék mai föllépésével megszakított 
minden nexust saját eljárása és a kívül fe­
nyegető események között. Ezekből talán le­
het reményt meríteni az ellenzéki felfogás 
teljes átalakulására, de ezek semmiesetre 
sem olyan momentumok, amelyek megállít­
hatnák a többséget abban a nemzet szem­
pontjából annyira fontos munkában, mely 
most előtte áll.

A miniszterelnök rövid, de találó és meg­
győző válasza a többség soraiban igaz lelke­
sedést váltott ki. Beszéde után az elnök 
szünetet rendelt, mely alatt a munkapárti 
képviselők élénken és megelégedetten kom 
meutálták a folyosókon a mai nap ese­
ményeit.

A folyosón megállapították,
1. hogy az ellenzék a mai napon forma- 

szerint is teljesen beleilleszkedett a képvnelő- 
ház tanácskozási rendjébe,

2. hogy az ellenzék mai fellépésével meg­
tagadott minden közösséget a szocziálisták 
esetleges akcziöjával és

3. hogy tehát a mai nap a nemzeti munka­
párt politikájának egy fényes győzelmet

18. számKözérdek

is kelemenjeitek abba a tömegsztájkba, mely et 
snját szövetségeseik íme elítéltek és nmei)- 
lyel a koalicziós pártok minden közösseget 
megtagadtak.

ni,.— ..................................................................

POLITIKAI HÍREK.
A szocziáldemokratapárt vezetősége folyó 

hó 4-én este plakátszerü röpiratot adott ki, 
amelyben bejelenti, hogy a tömegsztrájk el­
marad.

A tervezett politikai tömegsztrájk elmara­
dásának az oka — mondja a röpirat 
az, hogy az utczai harcz csak a parlamenti 
harczczal egybekapcsolva lett volna ered­
ményes. Az egyesült ellenzék ma bent volt 
a képviselőház ülésén, de tiszteletreméltó 
okok alapján csak tiltakozását fejezte ki a 
választójogi javaslat tárgyalása ellen. Ily kö­
rülmények közölt a proklamált tömegsztrájk 
csak vérontást eredményezhetett volna, ezért 
a párt vezetőségnek — felelőssége tudatában 
a tömegsztrájk fegyverének alkalmazásától 
egyelőre legalább el kellett tekintenie,

legyenek készen. A legénység ott fog le- 
szerelni, a hová bevonult, de költségkímélés 
szempontjából sokan állomáshelyükön sze­
relnek le. Mintegy harminczezer ember haza­
bocsátásáról van szó.

Juath Gyula é s a szocziálisták. „Az 
Újság“ vasárnapi számában a konliozió mostani maga­
tartására csúfosan jellemzi levelet közölt, melyet 1906. 
szeptemberben Justb Gyula, akkori hazeluök irt a fi- 
váróé rendőrkapitányához. Justh levelében „a 1 e g- 
szemeuezedettebb gyalazkodások“ elkö­
vetőinek nevezi a ezooziálistákat. A rendőrséget a leg. 
erélyesebb intézkedésre hívja fel, hogy akadályozza 
meg a szooziálistáknak a képviselőim elé való fel­
vonulását, mert azok a képviselőházat törvényhozó 
munkájában terrorizálják* Tiltakozik és óvást emel a 
szocziálisták ilynemű terrorja ellen.

Ugyanaz a Justh Gyula és pártja a mostani 
idősben pedig karörvendve köt politikai szövetséget, 
Ugyanazokkal a ezooziálistákkal, akiket akkor 
terror izálóknak és a legszemenszeiiei- 
tebb gyalázkodasok terjesztőinek nevezett,

A levél a kapitányság irattárában van.
Hamar, üdvözlő sürgönyt a „kiváló“ és „tántorithat- 

lan“ vezérnek I

A román kormány memorandumot intéz 
a nagyhatalmokhoz Szilisztria miatt. Hir sze­
rint Románia rövidesen mozgósítani fog, 
mert a hatalmak közvetítésével nincs meg­
elégedve és fegyverrel akar követeléseinek 
érvényt szerezni.

HÍREK,

hozott.
A folyosón egyébiránt erősen kételkedtek 

abban, hogy a szocziálisták még ezek után

Egyik szentpétervári lap megbízható forrás­
ból úgy értesül, hogy legközelebb úgy Bécs- 
ben, mint Szentpéterváron hivatalos közle­
mény jelenik meg a leszerelésről. A vasut- 
igazgatóságok és magasabb katonai parancs­
nokságok parancsot kaptak, hogy a leszerelésre

— Református egyházi hir. Vasárnap 
_marcxius 9 eu — délelőtt 10 órakor a tem­
plomi istentiszteletet dr, Ravasz László 
kolozsvári theol. tanár fogja végezni, ki 
ugyanaznap délután 5 órakor a Protestáns 
Nőegylet vallásos estélyén is előadást tart.

— Változások a gyulafehérvári tör 
vónyaaeken. Lovag Oelberg Otto es Bariba 
Győző ítélőtábláimOi czim- es jelleggel feltu- 
hazotttörvenyszéki bírók márczius 1-jevel nyu­
galomba vonultuk. Dr. Fiöhlich Gy ula gyutafe-

korban hiába keressük. A Parthenon hom­
lokzatát díszítő alakok, nyugalmukban éppen 
úgy, mint tevékenységükben valami meg­
ragadó tökéletességet sugároznak s mintha 
egyszerre élnék a nagyságnak és alázatnak, 
az uralkodásnak és megadásnak, az enyhe 
derűnek és vakító ragyogásnak azt az életét, 
mely az emberi sorson kívül helyezi őket. 
Akár istenek,akár emberek : magasztos voltuk­
ban mindig isteniek s földöntúli szépség 
van rajtuk.

Praxiteles is főként istenszobrok készíté­
sével foglalkozott. A kellem és báj mestere 
ó, a virágzó ifjúságé, a hajlékony s többnyire 
hullámos vonalaké. Az emberi testet rendesen 
a könnyed, zavartalan nyugalom állapotában 
mutatja be, a mint az hanyagul valami fa­
törzsre támaszkodik. A testállástiak ritmusát 
olyan mesteri módi u nem tudta kifejezni 
senki, mint 6. Afroditéjdnak, a mely a 
knidosiuk számára készült, csodájára sere­
gestül tódultak az emberek. Az istennőt abban 
apillanatbau ábrázolja, midőn ruháját levetvén 
fürdőbe lép. Byth’uia királya annyira fel­
lelkesült a szobor láttára, hogy ki aka rta 
fizetni érte a ktiidosiak valamennyi adósságát. 
Leghíresebb alkotása az Olympia! Hera- 
templomban felállított Hermes, karján a 
gyermek Dionysossal, továbbá a Sauroktonos, 
mely Apollót, mint gyikölőt ábrázolja, (Lak 
Hérmés maradt ránk eredetiben, az is szo­
morúan megcsonkított állapotban. A Pihenő 
Satirnak, ki jobb karjával csonka fatörzsre 
támaszkodik, sok utánzata volt; legtökéle­
tesebb köztük az, melyet a Capitoliumi 
múzeumban őriznek.

Myron hírnevét leginkább a Tthén tartotta 
fenn, melyet 36 epigrammával dicsőítenek. 
Annyira eleikü volt, hogy egy borjú, mikor

meglátta, mindjárt az emlői után kapott ; 
egy tolvaj pedig azt hüte, hogy a csordától 
elmaradt s el akarta hajtani. Híres Diakos 
vetőjének több másolata van, ezek egyik ■ uáu 
volt szerencsém az imént bemutatni. A kosár■ 
vivők azon hajadonokat ábrázolják, kik 
Demeter és Dionysos ünnepein az áldozathoz 
való szent tárgyakat vitték a fejükön, mely 
kitüntetésre a legelőkelőbb s legszebb nőket 
szokták kiválasztani.

Polykleitos Pliidiás után a legnagyobb 
művészé Görögországnak. Legszebb müve a 
Ddrdavivö, melyben az emberi test tanul­
mányozására fordított egész élet eredményét, 
a művészeknek mintául szolgálandó embert 
alkotta meg. Ebben testesítette meg azt a 
művészi kánont, melyet ivott tanulmányában 
elméletileg nagy apparátussal fejtegetett. 
Hasonlóan gondos és művészi munka a Dia 
dumenos (a győzelmi homlokszalagot felkötő 
ifjú) és az Apoxyomenos (ki a birkózás közben 
Iátapadt fövenyt takarítja le magáról). Azlra 
galizontes(koc/ki\zü gyermekek,) sokan az egész 
Ókor legtökéletesebb szoborműiének tartják. 
Sajnos, mind e müvei Csak gyenge után­
zatokban maradtak fenn korunkig. Az 
argosi templom számára csinált aranyból s 
elefántcsontból egy óriási Hera-szobrot; két 
kosárvivőt is öntött bronzból.

Sfcopas-szal nagyot változik az attikai 
szobrászát. Nem mintha óvatosabb testtartásra 
szorulna és gazdálkodni szeretne a mozdu­
latokkal ; ellenkezőleg: szereti az ener­
giát s alkotásain a fejek s beesett sze­
mek nemcsak eletet tükröznek, hanem lázas
lelket, is, melyet lángra gyújt az udulat
vagy összetör a fajdalom. Az anya csillapít­
hatatlan fájdalmától, mely a Nióbiddkban 
jelentkezik fel az Eryunisek dühéig s a Bac-

cbust kisuró asszonyok hiszteriku-. eltagadta 
tasáig a lelkiállap ltok egész létráját meg­
futotta. Az a hármas szobor is, melyben az 
imént Ero>t, Puthost és Himerost bemutattam, 
valószínűleg az ő müve. Különös szeretettel 
Apollót mintázta. Ékesen szoló, hatalmas, 
nyomatékos és drámai a Skopas művészete; 
s e tulajdonságainál fogva, mert érthetőn 
szól hozzánk, legközelebb áll az élő ember­
hez. Utá'a még sok művészt ihletett meg 
a nagy szenvedélyeknek ez a művészete, 
még a szobrászat rodoszi és alexandriai kor­
szakában is. Ezek törekvései közül legsike­
resebb a hites Laokoon-csoport. A szobor- 
csoport ozat Agesandros, Atheuodoros és 
Polydoros együttes müve, A trójai monda­
körből merítettek tárgyukat. Mikor a görögik 
10 évi rsírom után sem tudták béveuui 
Trója városát,cselhez folyamodtak.K szitettek 
egy óriás falovat, annak belsejét megrakták 
vitézekkel és Siuou ravaszságának segítsé­
gével rávették a trójaiakat, hogy a falovat, 
mint Palládiumot vigyek be a városba. 
Egyedül Laokoon, Poseidon papja, látta vagy 
legalább sejtette a veszedelmet, mely a 
ló felől fenyegeti a várost. Haragjában 
lándzsát hajított a bálványra és megátkozta 
honfitársait, ha neki szót nem fogadnak. Do 
közbe szolt a végzet, mely szerint meg volt már 
állapítva Trója pusztulása. Két óriás kígyó jött 
a tenger felől, egyenesen Laokoonrn támadtak, 
öt s két kis fiát átfouták gyűrűikkel s agyou- 
szoritották.

Lysippos Nagy Sándor udvari szobrásza 
különösen a való elet ábrázolásában tűnt 
ki, Nagy Sándor elrendelte, hogy Lysipposou 
kívül senki őt szoborban meg m örökíthesse. 
Istenszobrai közül különösen Herculeséi ne­
vezetesek, Skopas és Lysippo■ hatása alatt
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b(Srvári és dr.Gornve Viktor petrozsényi járás­
iak a törvényszékhez helyeztetlek At. Di'. 
Fröhlich Gyula hely-re az igazságügyminisz- 
tci' Fekete Mihály marosujV ri kir. jarasbirot 
helyezte át.

— Műsoros összejövetel. A Proieus- 
táiia Noegyesüiet va-aruap d. u. 5 órakor a 
Bethleu kollégium dísztermében összejövetelt 
reudez a következő műsorral : 1. Játszik 
a daloskör zeuekara. 2, Előadást tart 
R tvasz László theológiai tauáv. 3. Éue.k-1 
Cstky Istvánue; zongorán kiseri F u'uoa 
Olga. 4. Szaval Domanic/.ky Jolán, 5. Zon­
gorán játszik : Gál íren.

— Egyesületi közgyűlés. S nagyenyedi 
iparos Önképzőkör évi rendes közgyűlését 
az alább j gyzett tárgysorozattal f. hó 9-ikéu 
esetleg Ló-lkán vasárnap d. u. 5 órakor 
vauja a kör helyisege ben, melyre a kör 
melyen tisztelt tagjait vaiauriut az érdeklődő 
közönséget tisztelettel hívja meg a választ 
many. Tárgy sorozat; 1. Eiuöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés, 3. Pénztári jelentés és ezzel 
kapcsolatban a tel inéul vények megadása. 4. 
Jegyzőkönyv hitelesitesere 2 tag kiküldése. 
5. Elnök, tisztikar és választmány választása,

— Az Oltáregyesület virágvasáruap 
d. u. 6 órakor műsoros estelyt rendez.

— A cztlkor kilónként e hóban 2 fillér­
rel olcsóbb lett. Varjuk a mélyebb esését.

— Konflrmáczió. A református növen­
dékek kontiruraczioi oktatása és beírása 
husvét utáni nap, m á r c z i u s 26-áu reg 
gél 8 órakor veszi kezdetét a kántori la­
káson levő gyüléstermébeu. Csak az írható 
be, a ki 14-tk evet betöltötte. A kik nem 
Nagyeuyedeu születtek, azok illetékes lel- 
ké.-zükiöl hozzanak születési és kereszt-lési

idejüket igazoló bizonyítványt, mert a nélkül 
nem vétetnek fel. Ref. Lelkész! H vatal.

— Baltával tamadt a sógorára. Ki s
Miklós Feleuyedt-u nem valaui jo érzésű 
rokona lehet hozzátartozóinak. Nagy Imre 
ren .úr sógorára, ki Fel uyedeu lakik, bal 
Iával támadt és a balta fokával két súlyos 
ütést tett a rendőr fejére. A lakásukon tör 
lent valami összeszolalkozásból. Nagy álla 
pota aggasztó, kihallgatni is alig h hét. A 
rendőrség Kiss elleti az eljárást megindította,

— Az Edison mozgószinház vasárnap 
a vilaghaü Dr. Gar el Hatna deiektivtörte- 
net Ill-tk részei tu^ja bemutatni 3 fvlvo- 
tiá-bau.

— Adomány. Az Alsófehérvármegyei 
Gazdasági liauk es Taka ék pénztár It-.-zvéuy- 
társaság igazgatósága a uagyeuyedi állami 
fiúiskola igazgatóságának 75 koronát küldött 
azzal, hogy ezen összegből 50 kor, a sze- 
genysorsu elemi iskolai tanulok lau- es Író­
szereinek beszerzése re ; 25 kor. az Ugyan • 
azon igazgatás alá tartozó iparostauoucz- 
iskoiai növendékek könyv jutalmazására lov- 
dtttassék. Az adományért az iskolák tautesiü- 
letei ez utón is hálás köszönetét mondanak.
- A balázsfalvi magyar kaszinó­

nál a kifozor állas megüresedvén, pályázni 
lehet április 1 tg. Írásbeli ajánlatokat el­
fogad az elnökség.

— Nyilvános köszönet Az Alsófeher- 
varmegyei Gazdasági Bank és Takarékpénz­
tár r. t. múlt évi nyereményéből a helybeli 
Oítáregyesültit ezé íjaira 50 koronát adomá­
nyozott, mely összeg kezhez vételét halas 
köszönettel nyugtázza Taugel Jozsefuó pénz­
táros.

— Leány rabi ás. Gyulafehérvárt az esti 
tanezbol hazafele tartott Lepedus Jova 18

éves cselédlány, de alig lépett az utczára, 
három legény, Susmáu Gtörgv, Oraga Ni- 
culae és Tálh Patica megragadta és mielőtt 
a meglepett és halálravedt leány tudta volna, 
hogy mi történik, egy olt álló fiakerho 
tettek, mely nyomban a legsebesebb iram­
ban elrobogott, Így jutottak el Drombang. 
1, t a leány kiabálására figyelmessé lett juó- 
kilók a kocsit'megállítottak, a leányt kisza­
badítottak a legények kezei kö/U>, a kishtró 
az egész társaságot őrizetbe vette és más­
nap a fehérvári rendőrséghez kisérte.
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Egy kettöszáz holdas birtok
úri lakással, parkkal, megvételre keres­
tetik. — Közvetítők kizárva.

Czitn megtudható a kiadóhivatalban. 
76 1-6

Bállá Bála hiisilzletében
teljesen hízott serlések 

szalonnája és haja 1'80 fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény. 

24 n-

vauduro t a hazulról kiszorult művészét Pciga. 
monba, Kódosba és Al-x mdriába. A per- 
gauioui korszak egyik legnevezetesebb alakja 
a haldokló gallus, melynek darabos alakján, 
lehajtott ránezos arczáu és nagy végtagjain 
szépen szemlélhető az a művészi öntudatos­
ság, m lylyel a szabad és lelkes göiöguek 
gimuasztikusau nevelt büszke és aranyos 
termetét s a gall parasztnak nehéz munkában és 
ezer gond között eltörődött szabálytalan 
szolgai testet a vésővel megkülönböztettek. 
Valószínű, hogy ezen korszakra esik a 
Louvre Bajvívója s Melosi Afroditéja is. Ebből 
a korszakból való Sofoklés lines tingikus 
szobra, mely az ó-korhol f,-u maradt legszebb 
ruhás szobor. Továbbá Sapphó, a leghíresebb 
görög költőnő, Perseus, lant os Apollón, Foseidon, 
Hermes, Augustas, Nílus, haldokló gladiátor.

A görög világ másik végpontján, a Ptole- 
maeusok fővárosában kelt másodszor eleire 
a praxitelési művészet összes attikai bája, 
a melynek érdekes újdonságot nyújt az 
egyptomi fajnak es tlepnek különlegessége. 
A reális arczképek aranykora ez ; s valóban 
sok akad e névtelen képmások soiában, 
melyeket hangjuk őszinteségére s a kifejezés 
igazságára nézve egyeli-u kor, egyetlen nép 
sem haladott meg. A genre-szobraszat nagy 
tökéletességre jut, s ueháuy paraszt, halász, 
néger és öregasszony arczkepébeu felséges 
alakokat teremt. Miudeu érdekes vonást, 
akár a korra, akár a helyzetre, akár u 
foglalkozásra jellemzőt éles szemmel vizs­
gálnak meg, ügyes kézzel faragnak ki. Ezen 
egész korszaknak legremekebb alkotása 
a Barberini Faun, ki részegségtől elkábulva, 
felig allo, felig ülő helyzetbeu egy sztkláta 
vau dőlve s ott bágyadtán alszik, A müncheni 
Glyptotéka látogatói megbüvölve állanak a

szobor előtt, melynek remekül Kidolgozott 
izomzatán szinte látszik az alvó pihegese.
Én is bámulattal állottam meg és mely 
bódulatot éreztem azon uepszellem előtt, 
mely egyik legkésőbb fellobbauásában is, 
otthonától elszakadva is, ilyen remekművet 
tudóit létrehozni.

Talán nem lesz érdektelen t. Hallgatóim 
előtt, ha » görög művészi hatásnak, egy 
szép, de egészen modern példáját is bemu­
tatom. A világtörténet egyik legszerencsét­
lenebb asszonyának, a mi halhatatlan szent 
emlékű királynénknak a bujdosó fajdalom és 
örökós gyász megtestesült alakjának korfui 
oithoua, Achilleiou, melyet elvesztett fia 
emlékére epitett, Az előtérben vau a görög 
regévilág legszebb és legv tézebb hősének . 
Achillesuek szobra, ki az orozva kilőtt ellensé­
ges nyílvesszőtől földre roskad es haláltusában 
vonaglik.

Ezekben volt szerencsém nagyon röviden a 
görög képzőművészét főbb vonásait vázlatosan 
es röv'deu összefoglalni. De ta ulságul ebből 
a hézagos előadásból is levonhatjuk azt, hogy 
ez, a művészet a görög földnek, görög lélek- 
nek, görög nemzeti önérzetnek és götog 
szabad ságszeretetuek édes gyei meke. Az 
a szelem, mely e müvekben megnyilatkozik, 
örökifjú és halhatatlan. Mikor az emb. rtség 
vénülni kezd, innen vesz magának életelixirt. 
Ötszáz evvel ezelőtt már egyszer gyökeres­
tül ujjateremteite az elkorhadt világot; most 
újból hódító útra indult a romok közül s a 
harmonikus nevelés elvét tűzte a zászlót a. 
És én hiszem, hogy az ember eszejárása 
természetes tengelyéből nem ferdült ki még 
annyira, hogy dtadalubau kétkedni lebt tue. 
Kísérj- utjabau győzelem és dicsőség .
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Főraktár: CIRNEB J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi arudajában.
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vrijTRAGYÁT (í6°o kálimsuperphosphat)
állandóan aktáron tart WINKLER Jk*OS, Nag ínyeden

Kossuth Lajos utcza 73. sz. 
alatt 3 szoba, előszoba kamra 
és konyhából álló lakás áp­
rilis hó 1-től kiadó. 74 2-2

14 katasztrális hold I osz­
tályú szántóföld a nagyenyedi 
vasúti állomás közvetlen kö­
zelében haszonbérbe kiadó

Értekezhetni Krállk Vilmosnál
Kossuth-Lajos-utcza 43. sz. 71 2-2

A
ur, co certmester 
is közreműködik, 
keltő szóloj attikát
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Elsöranou szabás és munka!

Az EMKE-kávéházban
márczius hó 3-ikától kezdve

estenként Argónyi Andreó József
bucin pesti karmester országos hírnevű 
kitünően összejátszott I-s ő rangú

Női Szalon-Zenekara
-----  HAMQVERSENYEZ ------
zenekar zeueestelyein Iloppe R’chárd 

hírneves hegedümüvesz 
kinek kiiiluő, feltűnést 
külföldön is érdemleges 

elismeréssel fogadta a zeueértő közönség. 
Egyes zeueszámaiból kiemelendők : Sarasaié 
tói : „Zigeunei weisen“, Bériül tol; „Szene de 
Ballet“, Polakiu-től : „Le Caoari“, brdla-tól:

„Kubelik-Serenade" stb. 73—2 
Klaszikus és modern mulattató. — Esténként 
valtozo uj műsor. Szabad bemenet.
A n. é. közönség szives pártolását tisztelettel 
kéri SCHVAJRCZ JENŐ kávés.

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses ügyeimét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a tavaszi idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkénye ebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok aláza'os szolgája

GERÖ L., úri szabó.
72 30 Nagyenved, Főtér.

Gyászruhákat 24 óra alatt készítek!

Az „Első Magyar A'taiános 
Biztosító Társaság“

nagyeüyeai ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.
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Árverési hirdetményi kivonat
Árverési kérvénye Müresén János a Miklósé véere- 

hajiatóunk Árion Vazul a Kiliáné vógrebajlást 
szenvedő elleni 2600 Sor. és i.ár. iránti végrehajtási 
ügyében a végrehajtató kérése következtében a végre­
hajtási árverés bitói letétbe helyezendő 260 1 kor. lóké, 
149 kor. eddig, valamit.t a jelenleg 12 koronában 
megállapítod, úgy a még felmerülendő költségek fel- 
haitasa végett a 188. LX. t.-oz. 144, 146, 147. továbbá 
az 1908. évi LXI. t.-en. 21, 24, 25. §§ ai értelmében 
Árion Vazul a Kirláné végrehajtást szenvedőitek a 
székitsszabadjai 1191. sz. tjkvben A -j- 1 sorsi. a. 
924 2. hrsz. szőlőjére, a 2. sorsz. a. 1674. tust szántó­
jára, a 3. sorsz. a. 2906,1. hisz. szántójára 635 kero- 
ttábau megállapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal, 
hogy az ingatlanok az árverésen a kikiáltási ár feléit 
illetve kétharmadán alul nem fognak cladatni és hogy 
a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett s ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint kiegészíteni. — Ha ennek a kötele- 
zettsegnek eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad és az átverésen, melyet haladéktalanul folytatni 
kell, részt többé nem vehet.

Az rverés megtartására határnapul 1913 évi már- 
flzlus 20 d. e. 10 óra tűzetik ki Székásszabadja 
községházához.

Kötelesek árverezni szándékozók a kir. kincstár 
kivételével sz inga'láttok kikiáltási árának 10 % -át 
bánatpénzül a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köte es a vételárt két egyenlő részletben az 
árveres napjaid számított 30 es 60 nap alatt 5% 
kamataival együtt megfizetni.

Az átverés! feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. 
járásbíróság mint ikvi hatóság irodájában és Székas- 
szabadja községházánál megtekinthetők.

Halazsfalva, 1913. évi február hó 1 -én,

Bauer s. k„
kir. jbirósági jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Gidófaivy Pal, it ír. t U vveszető. 76 l—l

6562- 1912. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Szász Pál ügyvéd által kép­
viselt Márk Juon a Ari olablapádi lakós v-gvehajtató, 
ttak, Opns Vaszilie 1. Million olablapádi lakós végre, 
hajt ist szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végre­
hajtási árverés 67 kor. tőke, ennek 19.2. évi január 
hó 30 napjától járó 6% kamata, eddig összesen meg 
állapított 35 kor. 90 üli. per- és végrehajtási költség 
valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 
19 kor. és a még felmerülendő költségek, valamint csatla- 
kozottnak kimondott tiagyi Andrásuó sz. Szabó Lujza 
vládházi lakosnak az olablapádi 104. sz tjkvben C. 1, 
alatt főjelzálogilag 12 kor., s jár. erejéig és Barbu 
Miklós javara az olablapádi 156. sz. tjkvben 0. 1. alatt 
44 kor. s jár. erejéig bekebelezett követelések kielégí­
tése végett az 1881, LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
146. §. értelmében a gyulatehérvári kir. töt vényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő az olablapádi 104 sz. tjkvbeu A + 5. rettdsz. 1762. 
hrsz. ingatlanból! V* rész jutalékára 11 kor. kikiáltási 
árban, a 156. sz tjkvben felvett A + 1. rendez. 308., 
809/1. hrsz. ingatlanra 747 kor. kikiáltási árban a 
0. 1 alatt özv. Opris Melitonné Kosztan Melintyia ja­
vára 427,1888. tkvi. sz. végzéssel bekebelezett élet­
fog tiglani haszonélvezntijog fentaifásával, a 295. ez 
tjkvben A í 1—6. rend alatti ingatlanokra és pedig 
az 1/2 hrsz. ingatlanra 31 kor., a 372/2., 373/2. hrsz. 
ingatlanokra 65 kor., a 620/2/2. hrsz. ingatlanra 20 
kor, az 1614/2. hrsz. ingatlanra 68 kor., az 1764., 
1765. hrsz. ingatlanra 49 kor., az 1763. hrsz. ingat­
lanra 6.1 kor. kikiáltási árban a C. 1. aiatti özv. 
Opris Melitonné bekebelezett haszonélvezetijog fentartá- 
sával, a 166. sz. tjkvben felvett A t 309/2. hrsz. 
ingatlanra 50 fillér kikiáltási árban, a C 2 alatt Opris 
Miklós javára bekebelezett haszonéi vezeti jog fentariásá 
val a 610. sz. tjkvben A f 1. rend. 1087. hrsz, ingat- 
laubóli •/« rész jutalékra 40 kor. kikiáltási árban, a 
C. 1. alatt Opris Melitonné Kosztén Melíntyia haszon­
élvezeti jogának fentarlátával, az 165. sz. jkvbeu 2. 
rend alatti közös erdő és legelő jutalékra 24 kor. ki­
kiáltási árban összesen 1078 kor. 60 fillérben elrendel­
tet K

1. A fennebb megjelölt igatlanok az 1913. árpllli 
hó 4-lk napjának délelőtt 9 órájakor Oláhlapad község 
házánál megtartandó nyilvános árvetésen a hirdetmény­
ben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI t.-oz. 
21. § ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/0-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jilzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előlegei 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni,

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az altala Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészít*ni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
iog folytattam!.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyedeu, 1912. évi október hó 31-én.

Dr. Bettiik István,
kir. jbitó.

A kiadmány hiteléül:
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Miuden pénteken friss 
szepességi Virsli és mindennap 
friss szebeni Virsli, prágai su­
dár és csemegekülönlegességek 

kaphatók:

GIRNER J. JÓZSEF
kereskedésébe!)
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